

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 86 (127) || Среда, 20 ноября 1940 года. || Цена 8 коп.

По-большевистски распределить доходы в колхозах

По самым скромным подсчетам колхозы Кемеровского района в нынешнем году получат валового денежного дохода от общественного хозяйства пять миллионов 450 тысяч рублей, или на один миллион 350 тысяч рублей более доходов, полученных в прошлом году.

Стремясь к дальнейшему росту общественного хозяйства, колхозы в нынешнем году для этой цели отчисляют в неделимый фонд 650 тысяч рублей, против 502 тысяч рублей минувшего года. На трудодни членов сельхозартелей будет распределено 2 миллиона 954 тысячи рублей, вместо 2 миллиона 330 тысяч рублей прошлого года. По району в среднем на один трудодень приходится 1 рубль 35 копеек, тогда как в прошлом году приходилось 1 рубль 07 копеек.

В этом году значительно увеличилось число членов сельхозартелей, выработавших много трудодней. Но наряду с этим в колхозах есть еще люди, которые, отлынивая от артельного труда, в то же время не пропащут побольше для себя от богатого колхозного караавая. Поэтому колхозники должны распределить так свои доходы, чтобы ни одному лодырю не удалось поживиться за счет колхозников, честно отдавшихся к труду. Надо точно честь трудодни каждого колхозника.

Партия и правительство требуют от колхозов создать из урожая нынешнего года семенной, продовольственный и фуражный страховые фонды. Основные семенные фонды и к ним страховые создаются в размере 15 процентов от потребности семян, а фуражный основной фонд и к нему страховой создаются согласно устава сельхозартелей. Продовольственный страховой фонд создается в размере 2 процентов от валового сбора продовольственных культур и фонд помощи также из расчета не более 2 процентов. Некоторые колхозы, выполнившие свои обязательства перед государством, уже создали такие фонды и им теперь не страшны никакие возможные стихийные бедствия. Примером может служить колхоз имени Карла Маркса.

Полностью и досрочно выполнив план хлебопоставок, этот колхоз засыпал высококачественным зерном все фонды. Здесь на трудодень падает до 3,5 килограмма зерновых культур. Излишки хлеба в количестве 750 центнеров члены этой сельхозартели единодушно продали государству в порядке хлебозакупа. Денежный доход этого колхоза в нынеш-

нем году выражается в 103 тысяча руб. 13 тыс. 500 рублей из этой суммы он отчисляет в пополнение неделимого фонда для развития общественного хозяйства и не менее 60 процентов распределяет по трудодням. В среднем на один трудодень деньгами приходится до 1 рубля 80 копеек.

Хорошо поставлено дело с распределением доходов в сельхозартелях: «Заветы Ленина», «Вперед к социализму», «Первые всходы» (председатели товарищи Нестеров, Клопов, Култышев) и других. Все они своевременно рассчитались по поставкам, засыпали все требуемые фонды. При распределении доходов в этих сельхозартелях в среднем на трудодень только одних зерновых культур приходится до 4 кг., не считая овощей и денежных доходов.

Чтобы приступить к распределению доходов, колхозы обязаны быстрее закончить выполнение всех обязательств перед государством. Между тем, в районе имеется ряд сельхозартелей, руководители которых, игнорируя выполнение первой заповеди, затягивают распределение доходов.

Колхоз «Победительница» (председатель тов. Боженков) до сего времени не сдал 106 центнеров зерна по хлебопоставкам. Не рассчитался он и по денежным платежам. Не лучше обстоит дело с выполнением поставок государству в колхозах «КИМ», «Красный пахарь», «Новый путь», «Гудок» (председатели тт. Поздеев, Бадаевский, Ботов, Титов). Они не сдали еще государству хлеба более тысячи 300 центнеров.

В ходе распределения доходов в колхозах наблюдаются факты, когда отдельные их руководители грубо нарушают устав сельхозартелей. Например, председатель сельхозартели «Пламя победы» Козлов и счетовод Синявский, без ведома решения колхозного собрания, умудрились из 36 тысяч рублей денежного дохода распределить на трудодни членов сельхозартели лишь 9 тысяч рублей или 40 процентов, тогда как согласно решениям партии и правительства на трудодни денежных доходов должно отчисляться не менее 50 процентов.

Задача руководителей колхозов сейчас состоит в том, чтобы образцово провести распределение доходов в сельхозартелях. Для этого требуется немедленно рассчитаться с государством по всем видам поставок и платежей. Необходимо избежать ошибок прошлого года, когда в ряде колхозов интересы общественного хозяйства были ущемлены, отодвинуты на второй план.

М. И. КАЛИНИН

(К 65-летию со дня рождения)



Михаил Иванович Калинин — член Политбюро ЦК ВКП(б) и председатель Президиума Верховного Совета СССР — один из старейших большевиков и ближайших учеников и соратников Ленина и Сталина, выдающийся государственный деятель Советского Союза.

М. И. Калинин, сын бедного крестьянина, родился 20 ноября 1875 г. в деревне Верхняя Троица, Тверской губернии (ныне Калининская область). С 14-летнего возраста он уже работал по найму в Петербурге. С 1893 года работал учеником на заводе «Старый арсенал», одновременно посещая вечернюю школу и занимаясь самообразованием. С 1895 г. работает на Путиловском заводе токарем по металлу. М. И. Калинин знакомится с социал-демократической литературой, посещает нелегальные кружки и становится одним из активнейших членов основанного Лениным Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса».

С 1898 г. Михаил Иванович — член РСДРП. В июле 1899 года был арестован и после десяти месяцев тюремного заключения выслан в Тбилиси. Здесь за революционную работу и активное участие в забастовке железнодорожных мастерских был снова арестован и заключен в Метехский замок. В начале 1901 г. М. И. Калинин был выслан в Ревель, где продолжал вести революционную работу как один из активнейших сторонников основанной за границей В. И. Лениным газеты «Искра», подготовившей идеальное и организационное оформление большевизма. В 1903 г. он вновь был арестован и заключен в тюрьму.

После раскола партии на II съезде в 1903 г. М. И. Калинин, как подлинный большевик-ленинец, ведет решительную борьбу с меньшевиками и всеми антипартийными группами.

В начале 1904 г. тов. Калинин был выслан в бывшую Олонецкую губернию, где оставался до 1905 г. Вернувшись в Петербург, работал на Путиловском заводе.

В разгар революции 1905 г., будучи членом Нарвского районного комитета партии большевиков, тов. Калинин принимал активное участие в подготовке вооруженного восстания. В связи с вооруженным восстанием в Москве, тов. Калинин вместе с партийной организацией на Путиловском заводе организует забастовку солидарности. Петербургской

в красных бойцов бодрость и уверенность в победе рабоче-крестьянского дела.

Частые разезды по Советскому Союзу, многочисленные выступления на рабочих и крестьянских собраниях, прием ходоков со всех концов СССР, хорошее знание рабочей и крестьянской среды, умелый и чуткий подход к массам, простота и скромность — все это создало М. И. Калинину огромный авторитет среди трудящихся Советского Союза.

На VIII съезде партии (1919 год) тов. Калинин избирается в члены ЦК РКП(б).

Тов. Калинин — депутат Верховного Совета СССР. 17 января 1938 года, на первой Сессии Верховного Совета СССР М. И. Калинин единогласно избран председателем Президиума Верховного Совета СССР. Тов. Калинин — депутат Верховных Советов ряда союзных советских социалистических республик.

Бессменный председатель ВЦИК и с 1922 г., с момента образования Советского Союза, председатель союзного ЦИК, тов. Калинин успешно руководит советским строительством многонационального СССР, борясь за укрепление органов пролетарской диктатуры и за правильное осуществление ленинско-сталинской национальной политики.

М. И. Калинин — один из ближайших учеников и соратников Ленина и Сталина. На протяжении всех лет пребывания в партии тов. Калинин непримиримо и твердо боролся за большевистское единство рядов партии, против всех врагов партии и народа — троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистской банды, агентов международной буржуазии.

За выдающиеся революционные заслуги и крупную роль в деле создания и укрепления первого в мире пролетарского государства — СССР — М. И. Калинин награжден двумя орденами Красного Знамени и орденом Ленина.

Выступая в Ленинграде на одном из предвыборных собраний по выборам в Верховный Совет СССР, М. И. Калинин сказал: «Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина... бороться успешно за коммунизм — это значит идти за Сталиным. Вот намеченный мною путь, по этому пути я буду идти».

Стахановцы связи

Коллектив Березовского почтового отделения соревнуется за лучшую работу с коллективом почтового отделения Шумихинского сельсовета. В этом соревновании он занимает первенство.

Стахановцы и ударники этого отделения контролеры связи систематически из квартала в квартал перевыполняют план

работ. Так, например, он выполнил: в первом квартале на 131 процент, во втором на 133 процента и в третьем квартале на 135 процентов. Таким образом, годовой план коллектива Березовского почтового отделения выполнен досрочно, к XXIII годовщине Октября.

Многие работники отделения связи показывают образцы

стахановской работы. Среди них: возчик тов. Дюков, который систематически доставляет почту на места в меньшее время, чем установлено контрольными сроками, сельский письмоносец тов. Шемякина, ежемесячно выполняющая план на 130—140 процентов, и другие.

О. МАМАЕВ.

Англо-германская война

Верховное командование германской армии сообщает, что налеты германской авиации на Англию продолжались 15, 16 и 17 ноября днем и ночью.

Особенно сильной бомбардировке в ночь на 16 ноября подвергся Лондон. Агентство Рейтер считает, что эта атака была наиболее жестокой за все время войны. Число самолетов, принимавших участие в налете, достигало 500.

По сообщению корреспондента английской газеты «Дели экспресс», город Ковентри, после германского налета в ночь на 15 ноября, совершенного разрушен. Главные улицы, лучшие общественные здания, кинотеатры, магазины превращены в груды развалин. Многие тысячи жителей остались без крова.

Английское министерство информации передает, что в ночь на 16 ноября английские самолеты подвергли сильной бомбардировке Гамбург. Налет продолжался почти в течение всей ночи. Бомбы сбрасывались на промышленные предприятия, силовые станции, железнодорожные узлы и военно-морские верфи. Пламя пожаров, вспыхнувших после бомбардировки, было видно за 50 миль от города.

(ТАСС).

Военные действия в Греции

В сводках верховного командования греческой армии указывается, что 15 и 16 ноября на всем фронте, особенно в горном районе, восточнее Кориццы, происходили серьезные бои. Греческими войсками захвачено большое количество военнопленных, а также оружие и всевозможные военные материалы.

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает, что итальянцы отступают из Кориццы. Город полностью окружен греческими войсками.

Агентство Рейтер передает, что греческие войска снова заняли все греческие селения захваченные итальянцами. Последним пунктом, откуда отступили итальянцы, была Корицца. Греческие войска продолжают энергично продвигаться вперед на албанской территории.

Болгарская газета «Зора» пишет, что итальянцы бросили против греков новейшие типы самолетов, в частности мощные трехмоторные бомбардировщики. Наиболее успешной была бомбардировка греческих позиций в районе озера Пресна.

(ТАСС).

40 ТЫСЯЧ БЕЗРАБОТНЫХ В НОРВЕГИИ

Норвежская печать сообщает, что в Норвегии насчитывается около 40 тысяч безработных. В связи с окончанием зимой сезонных работ, число безработных возрастает еще больше.

Норвежские газеты пишут, что между Германией и Норвегией заключен договор о посыпке норвежских рабочих, главным образом безработных, в Германию. Передают, что должно быть отправлено до 20 тысяч квалифицированных рабочих.

(ТАСС).



Фото ТАСС.

ПРИЗЫВ ПРОШЕЛ УСПЕШНО

На днях призывная комиссия Кемеровского района по набору сельской молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения закончила свою работу. Итоги ее работы показывают, насколько большой подъем вызвал среди колхозной молодежи нашего района Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов.

В районную призывную комиссию от сельской молодежи поступило более 400 заявлений с просьбой о зачислении в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Призывной комиссией отобрано для обучения 56 юношей. 28 ч. из числа призванных в нашем районе, направляются для учебы в школы фабрично-заводского обучения в Приморский край. 13 ноября они уже выбыли из пределов Кемерова к месту своей учебы. Проводы призывников, на которых присутствовали и их родители, превратились в яркую демонстрацию беспредельной любви

и преданности партии, правительству, товарищу Сталину за отеческую заботу о молодом поколении нашей страны. Отезжающие призывники хорошо обеспечены бельем, одеждой, обувью, деньгами, на всех на них аккуратно оформлены документы.

Не безынтересно отметить, что желающих поехать на Дальний Восток, из числа призванных на учебу, оказалось значительно больше, чем предусмотрено планом.

Из числа призванных 14 человек, призывная комиссия направила для учебы в школу фабрично-заводского обучения треста Кемеровоуголь и столько же в ремесленное училище правобережного комбината.

Призванные для учебы в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения представляют из себя крепких, хорошо физически развитых, грамотных юношей.

П. МУСЮК,
член районной призывной комиссии.

Глубоко благодарен партии и правительству

С чувством большой радости я встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов. Наша счастливая молодежь избавлена от эксплуатации. Она идет по светлой дороге, указанной товарищем Сталиным, партией и правительством.

В числе тысяч юношей в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения

идет учиться и мой воспитанник Дмитрий Поздеев. Я глубоко благодарен товарищу Сталину, партии и правительству за отеческую заботу о молодежи, дающим ей неограниченные возможности приобретать профессии за государственный счет, быть полноценными строителями светлой и радостной жизни в нашей стране.

С. ФЕДЮШКИН.

Нерадивое отношение

В первичной организации Верхотомского сельсовета есть ряд комсомольцев, которые не показывают силу личного примера молодежи села, хуже того, плетутся в хвосте, не оправдывают звания члена ленинско-сталинского комсомола. Так, например, комсомолец тов. Герасимов ведет себя недисциплинированно. Несерьезно относится к решениям комсомольских собраний, не изучает историю ВКП(б).

Избач - комсомолец тов. Коленков систематически не посещает комсомольские собрания. Ведет себя независимо, не считаясь с комсомольской организацией и ее решениями.

Так, например, тов. Коленков совершенно отказался сделать отчет о своей работе и демонстративно ушел с собрания комсомольцев села.

Комсомолец тов. Валяс М., ученик 7 класса, в прошлом учебном году был одним из отстающих в школе, недисциплинированным. В результате он остался на второй год в 7 классе. Однако, как и прежде, он и в этом году продолжает плохо учиться, имеет по многим предметам плохие оценки, пропускает уроки, нарушает правила внутреннего распорядка школы.

О. КОЗЛОВА.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ

Переселение колхозников изленцев бесплатная лесосека, малоземельных областей в многоземельные — важнейшее государственное мероприятие. Вот почему переселенческое дело требует к себе исключительного внимания всех партийных, советских и земельных органов и руководителей колхозов.

В большинстве колхозов Кемеровского района переселенцев встретили тепло и радостно, с большим желанием помогли им благоустроиться.

Вот один из многих примеров. В колхозе «Кузбасс», Мазуровского сельсовета, в этом году прибыло 27 семей переселенцев. Благодаря неослабной заботе администрации колхоза (председатель тов. Смирнов), 16 семей переселенцев построили себе новые дома и живут сейчас в хороших уютных помещениях. Для новоселов колхоз наметил в ближайшее время поставить еще 8 домов. Сейчас здесь широко развернута заготовка строительных материалов. Все колхозники-переселенцы получили денежные ссуды. Колхоз помог им приобрести коров, телок, свиней и птиц. В результате такой заботы, новоселы быстро включились в производственную жизнь колхоза и работают в нем по-стахановски.

Но, к сожалению, наряду с теплым и радушным приемом колхозников - переселенцев, кое-где руководители колхозов в районе не усвоили всей важности этого дела. В ряде сельхозартелей о новоселах попросту забыли, не проявляют подлинной заботы об их хозяйственном устройстве. Хуже того, подчас даже попирают их права, как членов колхоза.

В сельхозартели «Пламя победы» прибыло 10 семей переселенцев. До сего времени ни одна из них не имеет благоустроенной жилой площади. Во многих домах нет печей, отсутствуют зимние окна. Две семьи переселенцев (тт. Андреева и Потапова)ются на частных квартирах. А, между тем, отведенная для переселенца

так и осталась в этом году не вырубленной. Больше того, не вывезен и тот лес, который переселенцы купили за свой счет. Ни одна семья переселенцев не имеет также поросят, не говоря уже о коровах. Председатель колхоза Козлов проявляет нетерпимое, бездушное отношение к судьбе новоселов. Он отказал им в предоставлении лошадей даже для подвозки жердей на огорода. В результате все овощи на их приусадебных участках потравлены скотом. Не дает он лошадей новоселам и сейчас, чтобы вывезти на рынок солому заработанную на трудодни. А в то же время счетовод колхоза Синявский на колхозных лошадях вывез ее на рынок уже 9 возов. Вместо заботы и чуткого отношения к переселенцам зарвавшийся колхозный администратор на законные требования переселенцев отвечает:

— Можете уехать, откуда приехали (?!).

Факты беззаботного, равнодушного отношения к судьбам переселенцев наблюдается и в некоторых других колхозах. Взять, например, колхоз «КИМ» (председатель тов. Лазарев), Бокситогорского сельсовета. Ни одно хозяйство переселенца здесь не получило ссуды. Семьи их живут в квартирах с выбитыми в окнах стеклами. Хуже того, в этих квартирах не настланы полы. И вот результат: три семьи переселенцев из-за возмущительного равнодушия к ним были вынуждены покинуть этот колхоз.

Надо, наконец, понять, что местные руководители и администрации колхозов, которые не заботятся о надлежащем устройстве переселенцев, наносят ущерб интересам государства, тормозят дальнейшее развитие колхозного хозяйства. Всякий случай равнодушия, невнимания к нуждам переселенцев должен быть сурово осужден.

П. КИСКИН.

Удобряйте поля золой

Одним из важных видов агротехнических мероприятий в сельском хозяйстве, направленных на повышение урожайности, является удобрение полей древесной золой. Она в изобилии содержит в себе такие минеральные удобрения, как: калий, фосфор и известь, что крайне необходимо для нормального развития зерновых культур.

Особенно большое значение в развитии растений имеет калий. Он повышает урожайность и качество зерновых культур. Так, например, при недостатке калия растение развивается неправильно. Оно заболевает, задерживается его рост и как результат не достигается полная зрелость зерна, оно получается тощее. Не менее важное значение для роста зерновых культур имеет и такое минеральное вещество, как фосфор. Он идет на построение, так называемой продуктивной части растения: зерна и клубней. При внесении фосфора в почву под зерновые культуры повышает коли-

чество белка в зерне.

От сжигания дров и соломы в колхозной деревне ежегодно получается большое количество золы. Использование этого ценного материала для удобрения полей имеет большое значение. Но надо сказать, что зола как один из видов минерального удобрения полей еще не нашла себе применения в колхозах.

Чтобы обеспечить высокий стахановский урожай предстоящего года, надо сейчас же, не медля ни одного дня, наряду с другими удобрениями организовать и сбор золы. Каждый бригадир полеводческой бригады, звеньевод должен помнить, что зола является одним из важных видов минеральных удобрений, повышающих урожайность колхозных полей.

В. БАКУЛИН.
Участковый агроном
Кемеровской МТС.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

зак. № 3673 тир. 3000